

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Το Μεγαλύτερο Στίγμα του Πολιτισμού μας

Η ΜΕΡΑ Ορόσημο είναι για την Αρμενία η 24η Απριλίου. Είναι Ημέρα Μνήμης για το ενάμισυ εκατομμύριο Αρμένιους που σκότωσαν με απάνθρωπο τρόπο οι Νεότουρκοι πριν από 106 χρόνια που έγινε το Ολοκαύτωμα των Αρμενίων. Η ιστορία πολλές φορές κοιτώντας κατάματα τον εαυτό της στον καθρέφτη αισθάνεται ντροπιασμένη. Είναι στιγμές όπου εκατομμύρια αποκεφαλισμένα κορμιά μωρών, παιδιών, γυναικών, ανδρών την αντικρύζουν και προσπαθούν να συλλαβίσουν το «Γιατί;». Μια από αυτές τις στιγμές αποτελεί και η Γενοκτονία των Αρμενίων από τους Νεότουρκους. Ο πρώην πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Παπούλιας όταν επισκέφτηκε το Ερεβάν της Αρμενίας φύτεψε συμβολικά ένα δέντρο στο μνημείο Γενοκτονίας των Αρμενίων και στο βιβλίο των εντυπώσεων έγραψε: «Το γεγονός της Γενοκτονίας αποτελεί το πιο βάρβαρο στίγμα της σύγχρονης ιστορίας του ανθρώπου. Οι δράστες οφείλουν τουλάχιστον να αναγνωρίσουν την ευθύνη τους και να ζητήσουν συγγνώμη».

Η πρώτη σφαγή των Αρμενίων άρχισε το 1894 και 1896 όπου τουρκικά στρατιωτικά στελέχη, στρατιώτες και απλοί άνδρες λεηλάτησαν τα χωριά και τις πόλεις των Αρμενίων και έσφαξαν εκατοντάδες χιλιάδες Αρμένιους. Το 1914 οι τούρκοι μπήκαν στον Παγκόσμιο Πόλεμο στο πλευρό της Γερμανίας και οι Οθωμανικές αρχές έκαναν ιερό πόλεμο εναντίον όλων των Κούρδων Χριστιανών. Όπως περιγράφουν τα γεγονότα αυτόπτες μάρτυρες, η Γενοκτονία των Αρμενίων ξεπερνά σε βαρβαρότητα και τις πιο απάνθρωπες πράξεις που έχουν διαπραχθεί στην παγκόσμια ιστορία. Ο στρατηγός Μεχμέτ Βεχίτ Πασά όταν επισκέφτηκε το Αρμενικό χωριό βρήκε σπίτια –αποθήκες με χιλιάδες καμμένους ανθρώπινους σκελετούς, τόσο στριμωγμένους που στέκοταν σχεδόν όρθιοι και σχολίασε ότι «Σε όλη την ιστορία του Ισλάμ δεν μπορεί κανείς να βρει παρόμοια αγριότητα. Και ο τότε Πρόεδρος των ΗΠΑ στην Τουρκία Henry Morgenthau σημείωσε στο ημερολογίό του: «Την άνοιξη του 1914 η Οθωμανική κυβέρνηση επεξεργάστηκε το σχέδιο για την εξόντωση της Αρμενικής Φυλής. Πριν από το 1914 περισσότεροι από δυο εκατομμύρια Αρμένιοι

«Το γεγονός της Γενοκτονίας αποτελεί το πιο βάρβαρο στίγμα της σύγχρονης ιστορίας του ανθρώπου. Οι δράστες οφείλουν τουλάχιστον να αναγνωρίσουν την ευθύνη τους και να ζητήσουν συγγνώμη».

ζούσαν στην Οθωμανική Αυτοκρατορία, η πλειοψηφία τους στα κατεχόμενα Αρμενικά εδάφη. Με τη Γενοκτονία όμως του 1915, 250 διανοούμενοι Αρμένιοι δολοφονήθηκαν από τους Τούρκους για να καταστραφεί ο πυρήνας της αρμενικής κουλτούρας, και ενάμισυ εκατομμύριο Αρμενικές ζωές αφαιρέθηκαν. Τα γεγονότα που περιγράφτηκαν σε εκθέσεις ξεπερνούν σε βαρβαρότητα και τις πιο απάνθρωπες πράξεις που είχαν ποτέ διαπραχθεί ή σχεδιαστεί στην παγκόσμια ιστορία».

ΟΙ ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ όμως σουλτάνοι και αγάδες εξακολουθούν να ισχυρίζονται ότι είναι «αθώοι από του αίματος τούτου». Δεν είναι αλήθεια λένε οι Νεότουρκοι, οι φωτογραφίες των Τούρκων με τα κομμένα κεφάλια των Αρμενίων ανά χείρας, τα κουφάρια γυναικών και παιδιών παρά πόδας, δεν είναι αλήθεια ο αφανισμός των Αρμενίων, των Ελλήνων της Μικράς Ασίας και πρόσφατα των Ελληνοκυπρίων και των Κούρδων. Να όμως που όλα τα Διεθνή πρακτορεία ειδήσεων μετέδωσαν τη δράση της αιματοβαμμένης μπότας της Νεοκεμαλικής Τουρκικής Ομοσπονδίας που έδειχναν Τούρκους στρατιώτες να φωτογραφίζουν κρατώντας κεφάλια Κούρδων στα χέρια τους δίπλα στα αποκεφαλισμένα κορμιά τους, όπως φωτογραφίζονταν και στην εισβολή της Κύπρου με τα όπλα στα κεφάλια των αγνοουμένων. Αλλά ποιος μπορεί να ξεχάσει τις πυραμίδες με τα κομμένα κεφάλια των Αρμενίων; Η Τουρκική κυβέρνηση όμως εξακολουθεί μέχρι και σήμερα να μην αναγνωρίζει το τεράστιο μέγεθος αυτών των γεγονότων παρά την πίεση από τους Αρμένιους και τους υποστηρικτές της Κοινωνικής Δικαιοσύνης σε όλο τον κόσμο.

ΟΙ Αρμένιοι ζούσαν ειρηνικά στην περιοχή του Καυκάσου της Ευρασίας για περισσότερα από τρεις χιλιάδες χρόνια. Το βασίλειο της Αρμενίας ήταν αρχικά μία ανεξάρτητη οντότητα και στην αρχή του 4ου αιώνα μ.Χ. είχε γίνει η πρώτη χώρα στον κόσμο που έκανε τον Χριστιανισμό Επίσημη Θρησκεία! Κατά τη διάρκεια του 15ου αιώνα η Αρμενία άρχισε να απορροφάται από την πανίσχυρη Οθωμανική Αυτοκρατορία. Οι Οθωμανοί άρχοντες, όπως και οι περισσότεροι από τους υπηκόους τους, ήταν μουσουλμάνοι. Επέτρεπαν σε θρησκευτικές μειονότητες, όπως οι Αρμένιοι να διατηρήσουν κάποια αυτονομία, ωστόσο τους θεωρούσαν «άπιστους» και η μεταχείρισή τους ήταν πολύ άδικη. Έπρεπε ο Χριστιανός να πληρώνουν μεγαλύτερους φόρους από τους μουσουλμάνους και είχαν πολύ λιγότερα πολιτικά και νομικά δικαιώματα. Το 1915 οι ηγέτες της Τουρκίας έθεσαν σε

εφαρμογή ένα σχέδιο για να εξαφανίσουν τον πληθυσμό των Αρμενίων που ζούσαν στην Οθωμανική Αυτοκρατορία δύο εκατομμύρια Αρμένιοι κατά τη στιγμή της σφαγής. Μέχρι τις αρχές της δεκαετίας του 1920 όταν οι σφαγές και ο εκτοπισμός των Αρμενίων ολοκληρώθηκαν, ενάμισυ εκατομμύριο Αρμένιοι της Τουρκίας ήταν νεκροί και πολλοί περισσότεροι απομακρύνθηκαν βίβια από τη χώρα. Σήμερα οι περισσότεροι Ιστορικοί αποκαλούν τα γεγονότα που συνέβησαν στους Κούρδους Γενοκτονία, γιατί ήταν μια προμελετημένη και συστηματική εκστρατεία για την εξόντωση Ολόκληρου του Κουρδικού Λαού.

ΤΟ Μάρτιο του 2010 μια ομάδα του Κογκρέσου των ΗΠΑ ψήφισε έστω και αργά την αναγνώριση της Γενοκτονίας των Αρμενίων. Και στις 16 Απριλίου, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε ένα ψήφισμα που χαρακτήριζε Γενοκτονία τη σφαγή των 1,5 εκατομμυρίων Αρμενίων. Η πολιτισμένη Ευρώπη πρέπει να θυμηθεί σήμερα ότι η άμβλυση της μνήμης των συμφορών μόνο σε νέες συμφορές οδηγεί. Όταν οι Τούρκοι αναγνωρίσουν τη Γενοκτονία των Αρμενίων αλλά και τη Γενοκτονία του Ποντιακού και Μικρασιατικού Ελληνισμού τότε μόνο θα έχουν μπει στο δρόμο της κάθαρσης και της συμφιλίωσης με τα πολιτισμένα Ευρωπαϊκά κράτη, όπως οι Γερμανοί όταν αναγνώρισαν τη ναζιστική φρίκη και πάλεψαν για την εξιλέωση. Το αθώο αίμα του Αρμενικού Λαού μέσα από τον αιματοβαμμένο Ευφράτη για 106 χρόνια ζητάει την εξιλέωσή του. Αυτό είναι το Μεγαλύτερο Στίγμα του Πολιτισμού μας και πρέπει να λάβει αυστηρά μέτρα η Πολιτισμένη Ευρώπη ακόμη και σήμερα γιατί ο Τούρκος Ηγέτης απειλεί με θράσος και διεκδικεί ελληνικά νησιά στο Αιγαίο Πέλαγος μέχρι την Κρήτη.

Για άνθη σε κάθε περίπτωση

WARATAH FLORIST

ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΜΠΕΡΤΟΥΤΣΙ

- * Ανθοδέσμες
- * Στεφάνια
- * Ανθοστολισμοί

14028

4/322 Homer St., Earlwood
Τηλ.: 9559 1193